

## 河南4名贪官炮制“受灾”照片 骗保2000万元



检察官一路到田间地头走访,了解粮食收成和自然灾害情况;另一路调阅大量财产保险公司投保理赔档案。办案人员发现:在每份涉农理赔档案中,出自河南省滑县农业局的测产报告和鉴定意见竟然“千篇一律”——



资料图片

近日,河南省安阳市一起渎职与贪腐混杂的涉农骗保窝串案历经两审终于尘埃落定。法院以滥用职权罪、贪污罪、受贿罪数罪并罚,判处被告人郝民心有期徒刑五年零六个月,并处罚金人民币20万元;以滥用职权罪、贪污罪数罪并罚,判处被告人韩香有期徒刑三年零六个月,并处罚金人民币10万元;以滥用职权罪、贪污罪数罪并罚,判处被告人杨桦有期徒刑三年,并处罚金人民币10万元;以滥用职权罪,判处被告人鲁爱国有期徒刑三年,缓刑三年。

在该案中,4名被告人除中国人民财产保险股份有限公司滑县支公司原副经理杨桦外,郝民心为河南省滑县农业局原纪委书记,韩香和鲁爱国均为滑县农业局种植业股原副股长。

### 意外吐槽

#### “吐”出案件线索

2015年初春,河南省安阳市滑县保险公司一名推销员经朋友介绍,找到文峰区检察院反渎局副局长李瑞光推销保险业务。李瑞光耐心听着,从其“吐槽”中获知一条信息:近年来,多家保险公司向“政策性农业保险”业务倾斜,已达到趋之若鹜的程度。据了解,政策性农业保险将财政手段与市场机制相对接,创新政府救灾方式,提高财政资金使用效益,分

散农业风险,确保并促进专业农户收入可持续增长,成为世贸组织支持农业发展的“绿箱”政策。

滑县素有“豫北粮仓”的美誉,近年来当地政策性农业保险无论保险额还是理赔率均稳居安阳市第一。但令人费解的是,在当年的新闻报道中,滑县的粮食产量却连续多年稳产高产。面对有悖常理的现实,李瑞光隐隐感到在滑县政策性农业保险业务中很可能存在“黑幕”,隐藏着见不得人的“猫腻”。该线索一经锁定,文峰区检察院反渎局立即依法初查。

在初查阶段,李瑞光带领干警一路到田间地头走访,了解粮食收成和自然灾害情况,另一路调阅大量投保理赔档案,审阅核查……经过抽丝剥茧,果然发现了疑点:在每份理赔档案中,出自滑县农业局的测产报告和鉴定意见竟然“千篇一律”。

量身定做

鉴定意见批量“复印”

按理说,测产报告和鉴定意见应像交警出具的责任认定书一样“一案一书”。但在这些理赔档案中的测产报告和鉴定意见却笼统出具“全县粮食因灾减产”的报告和意见,然后,保险公司又将这份报告和意见的“通稿”批量复印。这两份文书与其说是为投保后申请理赔所出具,倒不如说是为保险公司能顺利快捷理赔而量身定做的“道具”。

这一点,案发后在郝民心的供述中得到印证:“出具测产报告和鉴定意见书的正常程序应该是农户受灾后向保险部门报案,保险部门依据农户报案,通知鉴定人员对报案受灾地块进行实地勘验,然后依据勘验结果出具测产报告和受灾鉴定意见,保险公司根据测产报告及受灾鉴定意见书是否达到受灾理赔标准而决定是否理赔。”

但郝民心交代:“我们没有按照正常程序开展测产和鉴定工作。前期不是在接到受灾群众报案后,保险公司来委托我们农业局做减产测评,而是在理赔前,依据保险部门的邀请,受指派的农艺师由保险公司直接带到指定的地块,简单转一下,然后我局按照保险公司的要求出具测产报告和鉴定意见书。而且出具的测产报告和鉴定意见书的内容也是不真实的,是按照保险公司的要求出具因灾种不同而减产70%或30%的每亩损失率。不然保险公司说达不到理赔标准。”

虚假理赔

炮制一批“受灾”照片

被告人韩香供述:虽然在保险公司的邀请陪同下,花了半天工夫走了个过场,“现场勘验”就结束了,韩香起初还想着出具一份出入不大的测产报告和鉴定意见书,全套流程下来,起码要几天,但保险公司却等不及,直接把电话打过来:“我们已把测产报告和鉴定意见书样本发到你的邮箱了,你就照着写吧。”

韩香打开邮箱,样本赫然在列。他以为保险公司只是提供了一个书写格式而已,遂把自己大致测算出来不怎么符合实际的数据填进去,然后把这份文书打印出来交给保险公司。岂料保险公司立即指出:“不能这么写,这么写我们没法理赔,你就照着样本照葫芦画瓢就行,不用改,明白吗?”照着写,还不用改?这不明摆着就是要把邮箱里那份测产报告和鉴定意见书复制粘贴,这怎么行?韩香一时没了主意,遂找主管领导郝民心请教。郝民心帮其分析利弊:“农业局要大力配合保险公司,提高农户的投保积极性,提升农民参保率。这是必须完成的任务。”

既然理赔文书成为量身定做的“道具”,那么附在文书内的“受灾”照片又会如何?因农业用地本就开阔,周围景色单调,少有标志性建筑用以区分不同地块的特征,所以,每逢好不容易找到一小块受灾地块,理赔员就换着角度对同一地块猛拍。然而,即便如此,那上千份的保险理赔档案所需的受灾照片仍供不应求,以致理赔员不得不去外地拍照“存证”。

经查实,2012年至2014年,滑县从未发生过重大自然灾害,局部受灾地区的灾情也大多达不到理赔的标准。但在私心诱惑的不法利益驱动下,时任滑县农业局纪委书记的郝民心、滑县农业局种植业股副股长韩香与人保财险滑县支公司副经理杨桦相互勾结,炮制了一批批附有虚假照片的理赔文书。

荒唐乌龙

受灾玉米变成小麦

随后几年,每逢保险公司需要出具测产报告和鉴定意见书时,都会熟门熟路找到韩香如法炮制。次数多了,韩香也渐渐“想开了”,不再纠结于自己的“职业操守”。当初保险公司上赶着为农户理赔,不仅自己忙得脚不沾地,四处搜集“受灾证据”,还催着农业局赶紧出具测产报告和鉴定意见书,搞得农业局的农艺师手忙脚乱,为此还闹出了不少的笑话。

“有一次,保险公司通知得太晚了,我赶着要下班,对方又急着要,我在改上一年的文书时,光改了年份,忘记把受灾作物从小麦改成玉米,就打印出来交给他们了。”交代至此,韩香不由发出苦笑。当然,这份标题为滑县某乡小麦测产报告和受灾鉴定意见,内容却是反映玉米的“乌龙文书”,后来也成为本案的证据之一。

仔细一查,“花钱投保”的被保险人几乎没几个是真农户。当办案组干警按照投保档案倒查时,惊讶地发现这些明面上“签字投保”的农户竟然绝大部分不知道自己已经“被投保”了。而那些受保险公司“请托”的“投保人”,伪造签字,假借农户名义出钱投保,等保险公司套取到政府补贴款后,保险公司从补贴款中支出一部分返还给这些“投保人”。为了不让这些投保人白白“出钱出力”,保险公司总会按一定的比例多返一点钱款当作“辛苦费”或“奖金”。当然,补贴款的大头儿还是留在了保险公司的账上。这项“欣欣向荣”几乎全县投保、令其他保险同行艳羡不已的保险业务竟然是从头到尾“一条龙”全盘造假的“双簧戏”,是本案中几个核心人员自编、自导、自演的“掘金”闹剧而已。

随着嫌疑人悉数到案,经过深入细致侦查,全案真相渐渐浮出水面。经查实,2012年至2014年期间,因郝民心、韩香、杨桦等人相互勾结,导致人保财险滑县支公司得以虚假理赔,共对国家造成直接经济损失2000多万元,已构成重特大渎职犯罪案件。

除此以外,郝民心、韩香利用职务之便贪占全国农情调度基点县定点信息采集资金的贪污行为,郝民心利用职务之便收受某种子公司和某肥料公司贿赂的受贿行为,杨桦贪占农业种植业保险理赔款的贪污行为等多项犯罪事实也被逐一查实,在铁证面前,犯罪嫌疑人对犯罪事实均供认不讳。

日前,人保财险安阳市分公司主动与文峰区检察院协商座谈,共同研判在推行保险业务中暴露出的诸多问题,以期堵塞漏洞,警钟长鸣,确保政府惠农政策真正有效落实。

”一位客户2013年9月申请的贷款,到12月底银行才放款。

现在已上高三的宋禹鹏是于小虎最早带的一批学员。

当前文章: <http://www.nxein.com/news/1am2kk1o.pdf>

发布时间: 2017-09-19 06:55:52

[新浪微博](#) [秀尔](#) [大闹天官ol](#) [vivox9](#) [东来顺](#) [我们说好的](#) [whoo后](#) [杀人回忆](#) [歌从黄河来](#) [水果老虎机](#)